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(Oroszországban éa — Magyaror­
szágon.) Oroszországban utazott mostanában 
ygy ösmerőeünk. Azt kérdeztük tőle, hogy 
micsoda hatással volt reá az orosz fórra-
titkom.

— Különös (feleié lapunk barátja) hogy 
als nem tudnak semmiféle fórra dalomról!

Bizony a lapok nagyítják ez ottani ve­
sz* delin eket. Mert a mi forradalom, ez egy 
jzerre és minden ponton elönti az országot, 
míg Oroszországban csak egyes pontokon 
áecnganak és foironganak. Nihilisták, s. v- 

■3 iá listák, diákok, az óriás birodalom egyes 
nagyobb városai — egyéb semmi. Magyar- 
országról is rémhírekkel kürtölik tele a vi­
lágot, de hajh ! mit látunk ? Csöndet a haza 
nagy válságának közepette. A jövő mulatja 
meg, hogy ez a csönd a sírok némaságát, 
vagy a közelgő vihari megelőző nyugalmat 
jelenti e ?

*

(Ősx) Körbe közbe bűbájos, lágy, ve- 
rőíényes őszi idők örvendeztetik meg az em­
beriséget. — Minden fényük és ragyog he- 
gyen és völgyön, fákon és a bokorban ! A 
ezinek valót ágr.s pompája terül el minden 
felé, i yári vúuiésra emlékeztetve. Oly szép, 
oly kedves Őszi világ ez, mintha uj kikelet 
nyomná szel d csókját a föld homlokára. Bá- 
gyadtság, háláit sejtető hervadás kéri tó ha 
simába a világot. Az élénk szinti levelek 

belálrafáradtsn imboljognak a föld felé, ha 
ss esti szellő rezzenti hűvös szárnyait, vagy 
a vihar rázza meg a falombokat ; rothadásra,
; nsztulásra De mikor majd a fagy ragadja 
usg rideg kezekkel az őszi tarkabarka porn­
óját és az égész világot, akkor elborítja a 
tőidet szemíödöje, a hsrvzdt levői. S az ősz­
nek mennyi képe, sejtelme és intése ragadja 
meg azt, a kit nyi t tekintettel vándorolja be 
a nagyváros utcáit és tereit 1 Tarka barka, 
kirívóan tarka élet feszeleg a szemetszuró 
síinek sokaságában 1 Szünetienül hullámzik 
föl és alá, csalogat és világit, kecsegtet és 
csal! Kinek tekinteíe nem hatol át a kül­
színen és a fölsz inon, azzal kecsegtetheti ma 
gát, Ltgy itt nincs homály, nincs sete ség, 
i in«6 árny, mert a világ szerinte n őst ün­
nepli legszebb tavaszi diadalmait. Valamint 
a kertész félreeső zugokba söpri a par ■ it g- 
kieeebb pentjajt fedő szenynye: és szeme-e', 
úgy í uzódik vissza a nagyváros minden 
i von:írósága ésimége, htrvadás és rothadás 
az udvarokba, a háttérbe, a pinceiül á-okba. 
Itt azonban összehalmozódva iÍnyük és tv.r- 
pííéíti dügletea levegőjét a nyomoruseg Sok­

szor nem egyéb a külsőleg fényt mutató, 
előnyeit hivalkodva előtérbe állító pompa és 
ragyogás, mint romlását magában hordó késő 
őszi hervedás. Megmozdult a téli nyomor kö 
zeledtéra a társadalom jótékonysága ; oszt­
ják a tejet, a kenyeret, de hiába keressük 
azt a bölcseséget, mely a nyomort, a bűnt 
bölcs intézkedésekkel megelőzné. — Ideig­
lenes enyhülést nyújt csupán, melyiyel inkább 
saját lelkiismeretének megnyugtatás ra tö­
rekszik, melyre nem annyira Isten félelme 
indítja, mint a kifosztott, elhanyagolt, testi 
és égi javaitól megfosztott, nyomorult tömeg 
haragjától való remegése. De ha mélyebbre 
hatol tekintetünk, nem emlékeztet e msgs- 
sabb műveltségünk összesébe is a mostani 
vavőfényes őszi napok csalfa bubájára? Ez 
a fői fújt, főlcicomázott, modern köznapi böl 
c.-e&ég, mely magát Istenhez hasonlitgatja 
és az embert emberfölötti lénynyé léptatné elő, 
oly merészon, oly vakmerőén űzi szemíényvesz - 
léseit, hogy a rövidlátó kát és korlátolt elméjű 
eket elvakitja, ámbár belül üresek és a 
szellő által is el fuj hatók úgynevezett vívmányai. 
Az asztmatikus mondatokban tetszelgő éu 
félig hülye érzelmeket kifejező, mindenféle 
lehetetlen színnel gyermekes, vagy nagyon 
is mesterkélt játékokat űző, a magát „vilá­
got jelentő deszkákénak nevező színpadon 
pedig hitvány karrikaturákat iölszinrehozó, a 
legszellemtelenebb majmoiásokbun tetszelgő 
valami, egyszóval a művészet szintén bő­
ven ontja a béketürő földre a hervadt leve 
let, az aszott lombot, a melyek pedig vala 
mikor a valódi szép levegőjétől, a jó ízlés 
napfényétől nyerték üde és szép kifej ezé 
söket, Az erkölcsi világot, — mely az ólve 
zetek, a mámor őszi verőfónyet hazudja sa 
ját korhadt koporsója fölé, — szintén meg­
érintő a hervadás szele, annak szintén ten­
ger a hervudt levele, hervadt virága. A bün- 
bánat, u vezeklé-s szigora telét kórjuk a jó 
Istentől, azután kérjük tőle az erkölcsök 
egészséges, üde tavaszát, a mely nem ki- 
vantatja meg velük többé a hazug őszt, a 
hideg fényt, a romlás fényűzésével helyette­
snél t, elnyomott örök szép, igaz természet 
helyett 1

A földtehermeBtesités.
— okt. 31.

(. ílt. Tud.) Nem lehet célunk 
afölött vitázni, hogy megvalósítja e a 
jelenlegi kormány a programijába fel­
vett fö diehermentesitést. Azt a tényt 
konstatáljuk, hogy aki a füldrohermen- 
tesités óriási kérdését sikerrel meg­
oldja, az óriási hálára kötelezi la a 
magyar népet, az hatalmasan, előre

viszi a magyar faj szupremációját, ami 
pártállásra 'való tekintet nélkül minden 
jó magyar ember óhajtásával talál­
kozik.

Midőn e sorokat Írom, fogalmam 
sincs még arról, miben áll a kormány 
földtehermentesitési javaslata, milyen 
nagysága birtokokra terjeszti azt ki s 
hogy miiyen feltételek mellett váltja 
magához a föld adósságát. Mert e két 
kérdés közül fordul meg az egész 
földtehermentesitési akció.

A szociális problémát megoldani 
hivatott földtehermentesítés alatt nem 
érthetünk mást. mint azt, a mely a 
teljes törpebirtokot s a középbirtok 
nagy részét tehermentesíti. A nagy­
birtoknak, a 75 holdnál nagyobb közép- 
bir:oknak nincs szüksége állami teher­
mentesítésre, mert hiszen az ilyen 
birtokra könnyen kaphatni pénzt akár 
a budapesti, akár a bécsi vagy a vi­
déki nagyobb pénaintézetektől, amelyek 
3—4—5 százalékos kamat mellett ad­
nak pénzt, hogy az illető földbirtok 
megszabaduljon a kis msora tartozá­
soktól s csak egy helyen tartozzék 
olcsó amortizáció mellett. Szóval az 
ilyen nagyságú birtokok nem szorultak 
az állam efajta segedelmére s ha a 
földtehermentesitési javaslat ezeket a 
birtokokat is tehermentesíteni akarná, 
nem sokat segítene rajtuk, de ennek 
ellenében a törpebirtok rovására menne 
az akciónak ez a része.

Ami az állam tehermentesítésére 
szorul, s amin az akció segítene is, az 
elsősorban a törpebirtok, az 1—25 
holdas, másodsorban a kis középbirtok, 
a 25—75 holdas.

Miudakettőnek körülbelül ugyanaz 
a baja. Uzsorás pénzkölcsöcök terhelik 
meg s a kamat, a költség felemészti a 
földet.

A törpebirtokos adóssága rend 
szerint kétszázezer koré*a között inga 
dozik. Ezeket a pénzeket ami kis gaz­
dáink rendszerint nőm azért veszik fel, 
hogy azt földjeikbe befektessék s in­
tenzivebb gazdálkodást fejtsenek k;. 
Hanem felveszik azért, mert adót akar­
nak fizetni, a korcsmárosnál, a szatócs­
nál adósságaikat akarják leróni, ruhát 
akarnak venni, a gvereket iskolába 
Íratni, az eladólányt kiházasitani stb. 
á feívott pénzből tetiáí olyan fizetése­
ket eszközöl a kis gazda, melyek neki 
jövedelmet nem hoznak, sőt még n 
kamathoz szükséges összeget sem jö­
vedelmezi. Ezek a kamatok pedig

1 UJDIVATl
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óriások Soha sem alacsonyabbak nyolc 
százaléknál, de a különféle illetékekkel 
s a perköltségekkel együtt felrúgnak 
tizenöt százalékra is. I)e jóval több a 
kis gazda kiadása, ha tekintetbe vész- 
szűk, milyen méregdrága nálunk Ma­
gyarországon a telekkönyvi bekebeíe- 
zesi dij. Ez maga a kölcsönösszegnek 
tíz húsz százalékát teszi ki. Egyebekben 
a statisztika bizonyítja, hogy a magyar 
földbirtok helyzete, be'eértve a kis- 
birtokot is, nem oly kedvezőtlen, mint 
milyennek hirdetik. Nem egy nagyobb 
állama van Európának, melyekben a 
toldbirtok 4U—60 százalékig meg van 
terhelve. Nálunk ez a megterheltetés 
csak 23 százalék, de éppen az uzsora­
kamatok, a drága telekkőnyvvezeiési- 
dijak teremtenek az adós kisgazdára 
nézve lehetetlen helyzetet.

A földtehermentesités tehát csak 
akkor fog megfelelni a hozzáfűzött re­
ményeknek, ha kizárólag a törpe és a 
kisebb középbirtokokra terjeszkedik ki. 
Ezt nem azért mondjuk, mintha irigyel- 
nők a nagybirtoktól az állami támoga­
tást, hanem azért, mert körülbelül négy 
milliárd forintot tesz ki a magyar föld­
birtok adóssága. Ennyi pénzt a mi 
hazánkban előteremteni lehetetlenség. 
Ellenben az .1—75 holdas birtokok 
adóssága alig tesz ki egy milliárdot s 
ennyi pénz előteremtése nálunk nem 
utópia, midőn a termékeny magyar 
föld nyújtja a biztosítékot. Ezenkívül, 
mint fentebb is említettük, a nagy­
birtok nem szorul az állami tehermen­
tesítésre.

Második feltétele a földtehermente- 
sitési akciónak, ha a kamatszázalék 
háromnál nagyobb nem lesz, ha az 
amortizáció legalább 25 évig tart sze­
rény törlesztési feltételekkel. Ezek és 
csakis ezek lehetnek az irányadók 
egy földtehermentesitési akciónál. A 
három százalékos kamat, az embersé­
ges, hosszú amortizáció rendkívül jóté­
kony hatással lesz a mi törpebirtokosa­
inkra. Vegyünk csak egy példát: 
négyszáz korona tartozás után fizet 
ma a gazda 32 korona kamatot, 10

koronát egyébb címeken s negyven 
koronát amortizációra. Ez összesen 82 
korona. A földtehermentesités után fizet 
majd 12 korona kamatot s mondjuk 
20 koronát amortizációra, tehát 32 ko­
ronát. 50 korona differencia ! Hatalmas 
összeg a kisgazda háztartásában ! De 
fizet ma a kisgazda perköltséget, be- 
táblázási-dijat is, amelyek ha megfog­
nak szűnni, szabadon, boldogan fog 
fellélekzent a kisgazda !

A politikai helyzet»
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 31.
Az ellenzék ma foglalt állást a kor­

mány programmja ellen. A szabadelvüpárt 
tegnap esti értekezlete után a politikai vilá­
got fokozottabb mértékben érdekli a szövet­
kezett ellenzék határozat hozatala.

A kormányt nagyon is érinti, még pe­
dig elég súlyosan — az egész ellenzék moz­
galma, mert kötött marsrutával indult el 
Bécsből s ez a megkötés egynémely tekin­
tetben útját álihatja a programra beváltásá­
nál kifejtendő munkájában.

(A haladók pártja.)
Még e hét utolsó napján — szombaton 

megalakul a haladópárt. Akkor ünnepélyesen 
megnyitják a Hungáriabeli körhelyiséget, 
melynek akkorra már legalább 25—30 tagja 
lesz. Ezt megelőzőleg a hivatalos lap közölni 
fog egy csomó újabb főispáni kinevezést. A 
kormány tehát a vármegyék ellen is meg­
indítja a harcot.

Politikai körökben úgy tudják, hogy a 
főispáni kinevezések első sorozata a hivatalos 
közlöny szerdai számában fog megjelenni.

(Az ellenzék ülése.)
A szövetkezett ellenzék vezórlőbizottsá- 

gának ülése, melyet nagy érdeklődés előzött 
meg, ma délelőtt folyt le. Ezúttal nem a 
függetlenségi pártkörben tanácskoztak, mert 
Kossuth Ferenc beteg s igy magához ké • 
rette Józeef-köruti lakására a vesérlőbizottaág 
tagjait, hogy a n'-sgyfontosságu ülésen maga 
elnökölhessen.

A vezérigazgató.
A Szabadság nak irta : Sxomahizi István.

— Herz, van önnél öt forint ? — kér­
dezte hanyag mosollyal az a tiszteletre méltó 
öreg férfiú, aki deres császárszakállát nemes 
nyugalommal pihentette az Íróasztal itatós 
papírján.

Á fiatal ember, akihez e sajátságos 
szavak intézve voltak, a májbetegek kese­
rűségével kacagott.

— öt forint ? — ismételte olyan han 
gon, mintha az ősz padrone valami ezumát 
i'ai ritkaságot kért volna tőle egészen várat­
lanul. Van már legalább két hete, hogy nsm 
láttam egy eleven bankót. Ma délben szalá­
mit fogunk ebédelni, mert a feleségemnek 
nem adhattam ki a konyhapénzét.

A különös párbeszéd még nem ért vé­
get, mikor egy harmadik személy lépett ez I 
elegáns irodahelyiségbe. A harmadik szó I 
mély, aki megyszinzsinoros egyenruhát és 
ezüetcsattos sipkát viselt a Szép Heléna 
élőm dalát fütyörészte.

A tiszteletre méltó aggastyán egyszerre 
a homlokára ütött, s mintha valami váratlan 
jó ötlet jutott volna hirtelen az eszábé, le­
ereszkedő kegyességgel fordult a megyszin- 
zsinóros egyéniséghez.

— Danák, — mondta finom szemenp- 
tetésscl, — Hanik, gördüljön le a sarki

korcsmába és hozzon föl egy jó korsó hideg 
sört. De vigyázzon, Hanák, hogy a habbal 
a kimérőlegény ne éljen viasza túlságosán. 
Mert ha sört akarok inni, ebből az követke­
zik, hogy sörre és nem habra szomjazom. . .

Hanák — nevezzük őt mi is e díszes 
nevén — még egy darabig tovább fütyölte 
a Heléna álomdalát, aztán egy ásiíás után 
odafordult az aggastyánhoz.

— És a pénz ? — kérdezte ridegen.
— Micsoda pénz ?
— Hát amiért a korsó sört felhozzam...
A császárszakállss öreg előkelőén bó­

lintott.
— Vagy úgy, — mondta — ön azt a 

potomságot gondolja, amibe az általam óhaj 
titt sör kerül ... Ön tudja, Hanák, hogy 
nem szeretek bajlódni a kicsinységekkel és 
igy arra kall kémem, hogy a korsó sör árát 
vegye fel az apró kiadások rovatába . . .

Hanák szemtelenül felkaeagott.
— Apró kiadások ? Hahaha 1 őn a 

tizenkét krajcárt röviden csak apró kiadásnak 
nevezi ? szíveskedjék hát ezennel tudomásul 
venni, hogy két hét óta mindössze se láttam 
több pénzt kilenc vagy tiz krajcárnál. Azt 
mondom önnek, hogy a pénzpiac helyzete e 
pillanatban kótiégbaejtőbb, mint valaha . .

A tiszteletre méltó aggastyán összevonta 
a szemöldökét, aztán az ujjávat fönségesen 
az ajtó felé mutatott.

— Hanák, vonuljon vissza az előszo-

1905. november ?

Délelőtt fél 11 órakor vette kezdetét az 
ülés, a melyen a következők vettek rész’ • 
Andráesy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf 
Darányi Ignác, Zichy Aladár gróf, Bánff • 
Dezső báró, Szederkényi Nándor, Thaíy 
Kálmán, Gulner Gyula, Tóth János, Hol 
Lajos, Sághy Gyula, Vázsonyi Vilmos, Hoc- < 
János, Ugrón Gábor és Kaas Ivor báró.

A vezórlőbizottság ülésének egyetlen 
tárgya természetesen a kormányprogram voll 
A bizottságnak csaknem minden tagja hozzá 
szólott a kérdéshez és a vitának az volt s 
lényege, hogy a vezérlőbizottságnak, vagyis 
illetőleg a szövetkezett ellenzéknek egyáltalán 
nincs oka mag változtatni eddig elfoglalt áj* 
láspontját még a kormány dús programújá­
val szemben sem.

(Elkobzott újság.)
Apponyi Albart gróf ma reggel aat 

értesítést kapta Zágrábból, hogy az „Obior 
mai számát a hatóság elkobozta azért a 
cikkért, melyet ő irt bele. Később Apponyi 
gróf egy újabb értesítést kapott, a meh- 
szerint a hatóság mégis hozzájárult a cikír 
megjelenéséhez.

(.A dicsőség vége.)
Tahy István Pestvármegye most kine­

vezett főispánja már megelégelte a dicső­
séget. Tudatára ébredt annak, hogy a vár­
megye hazafias közönségével szemben a tör­
vényesnek ölnöm ismert kinevezés dacára 
tehetetlen és hogy eddigi barátai és roko­
nai is elfordulnak tőle, mert a Fejérváry- 
kormány kezéből elfogadta azt.

De különösen hatott az öreg urra teg­
napi ismeretes esete. Prónay báró ugyanis, 
«mint köztudomású lezáratta előle a főig 
páni hivatalt.

Hir szerint mindezek miatt arra készül 
az uj fői- pán, hogy még beigtatása előtt 
beadja a lemondását.

Tudósítónk éjjel a következőket jelenti 
nekünk :

A vezérlőbizottság mai ülésén a vár ­
megyék ellenállásával kapcsolatosan a főis­
pánok installációjáról is tanácskozott, de a 
határozatot egyelőre titokban tartják. A bi­
zottság megbízta Gulner Gyulát, hogy Pest­
megye által a napokban összehívandó vár-
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bába És ne történjék többé, hogy csöngeté- 
nélkü! a belső helyiségekbe merészkedjék.

A megyszinz'íinóros személyiség hangos 
mormogás után távozott, mi pedig szívesen 
felhasználjuk ezt az alkalmat arra, hogy 
hőseinket a nyájas olvasónak bemutassuk. A 
tiszteletreméltó aggastyán, polgári néven Re 
panmantel K. Frigyes. elnökigazgatója » 
XII ik kerületi forgalmi banknak, a fiats- 
iabb pedig, Herz Manó Dániel ugyanez in­
tézetnél mint főkönvvvezető és felügyelő bi­
zottsági alelnök működik. A megyssinzsioó 
ros egyén már h társadalmi létrának sokkal 
alantabb fokán fcglal helyet: ő csak szerény 
dolgai minőségben istápolja a külváros; 
pénzügyeket. A banknak háromszobás helyi­
sége van a Nyárfa utca egy illatos bérházá 
ban ■ a kapu fölött impozáns cégtáblák hir 
delik, hogy az intézet a legbonyolultabb 
pénzügyi műveletekben is szívesen áll a nagy­
közönség szolgálatára Fekete alapon csillogó 
aranybetük hirdetik, hogy a XII ik kerületi 
forgalmi bank ép oly szívesen elfogadja a 
tőkepénzesek betéteit mint * mi készséggoi 
áll ama polgárok rendelkezésére, akik úgy 
nevezett prima és piaceváltók leszámitolásá 
yal foglalkoznak. Sőt a díszes táblákból azt 
is megtudjuk, hogy az intézet a leg /érme 
sebb személyi kölcsönöket is gyorsan meg 
szerzi klienseinek ; azoknak is, akik semmi 
értékesebb javat nem mondhatnak a magu­
kénak e silány sárteke feladatén.
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megyék küldötteinek értekezletével a vezérlő 
bizottság ezen megállapodását mintegy út­
mutatásul közölje.

(Az ellenzék felelete.)
A vezérlőbizottság ezután a kormány 

^grammjával foglalkozott. Erre nézve hosszú 
határozatot hozott, a többek között kijelenti 
a vezérlő bizottság, hogy nem tételezi föl 

közvéleményről, hogy u programmot ko­
molyén veszi, mert ez voltaképen veszte- 

rfési és abszolutisztikus progiamm. Min­
dent ígér, de csupán azon célból, hogy a 
nemzetet letörje és a polgári erényt 
-őrikre tegye.

Ha a nemzeti akarat nem érvényesül­
het, akkor az alkotmány üres álarc így hát 
r-bő leiadata a nemzetnek megvédelmezni az 
alkotmányát e csak aztán foghat hozzá ama 
feladatok megoldásához, a melyeket Fejér- 
•> áry az ellenzéknek évtizedek óta hangoz 
látott. Fel kell továbbá világosítani a királyt, 
hogy a magyar nemzet alkotmány szeretető 
nem eladó.

(Xristóffy Tiszáról.)
A M. N. egyik munkatársa meginterju 

■volta ma Kristéffy belügyminisztert, hogy 
mi a véleménye Tisza István tegnapi beszé­
détéi, a melyben állást foglalt a kormány 
nrogrammjával szemben.

Kristcffy erre kijelentette, hogy Tűm 
' »szádéi csupa rém képek, a melyek az ál- 
' alános választói jog barátait meg nem tán­
toríthatják azon hitükben, hogy hasznos dol­
got müveinek, a midőn törekvésükben ren- 

illetlenül kitartanak.

A reformáció emlékünnepe.
— okt. 31.

Debrecen közönsége, ólán főiskolánkkal 
lélekemelő ünnepet szentelt a nagy napnak, 
amelynek lefolyása a következő volt :

Délelőtt 10 órakor a nagytemplomban 
' i-vag Csiky Lajas theologiai dékán mondott 
:naga»szárnyalásu imát és Ferenczy Gyula 
űr. akadémiai igazgató tartott 'beszédet, 
amelyhez hasonló ritkán hangzott el a nagy­
templom falai között.

290HB

A főiskolai énekkar Mác-ay Sándor j 
I karnagy, a tanító képezdei énnekkar P. Nagy 
I Zoltán vezetése alatt énekelt. Ének CX. 

zsoltár 1 verse volt.
Innen a közönség a Gályarabok emlék­

oszlopához vonult, ahol a fölső leány 
iskolai növendékek már megjelentek ekkorra.
A főiskolai énekkar éneke után Tukacs 
László hittanhallgató mondott emlókbeszédet; 
Gulácsi Anna az ev. ref. tanítónő képző 
intézet növendéke, az intézet koszorúját 
helyezte el az emlékoszlopon, meleg szavak 
kíséretében; Boros Jenő hittanhallgató igen 
szépen szavalt. Végül, a közönség ir, a 
XXXIII ik zsoljárt énekelték.

A tanítás az intézetekben szünetelt.
* *

*

ürömmel adunk helyet az itt kővet­
kező méltatásnak :

A református egyháznak kedden le­
zajlott ünnepélyéhez szép művészi áldozattal 
járult hozzá P. Nagy Zoltán főiskolai ta­
nár, a Csokonay dalok lelkes ápolója. Egy 
nagyarányú egyházi müvet szerzett ez al­
kalomra, mellet az istentisztelet alatt adtak 
elő. A fiatal szerző, ki a nyilvánosság elől ! 
visszavonultan szorgalmesaa dolgozik elmé- I 
leli és zenei müvein, már a múlt évben is 
feltűnt hasonló nagyméretű ehorsával, mely 
még ív agán hordja a Lotti — Allegri idők leál­
dozott verőfényének visszasugárző varázsát. 
Nem merünk hitet tenni arra, vájjon a tag 
nap hallott mü nem e a múlt évinek átdol­
gozott alakja, — de ha így ie lenne, a mi 
mindenkép helyén való volna — úgy az át- 

i dolgozás remekül sikerült, mert a fokozottabb 
I hatást bizonyára a megbővült méreteknek, a 

maduiatio menetek gondon kidolgozásának ős j 
az a capella részletek meglepő eredetiségé­
nek tudhatjuk be. Amaz osztatlan figyelem­
ből pedig, melylyel a mü rendkívüli szépsé 

i goin a laikus közönség is feszült érdeklődéssel 
j csüggött — azt következtetjük, hogy nem 
í lenne céltalan fáradozás a rendszeres egy- 
i házi- és orgonahangversenyek eszméjével 

foglalkozni.
Budapestről Írják : A református egy­

ház hívei nagy ünnepségek között ülték meg 
ma a reformáció emlékét Reggel 9 órakor 

; sz elemi iskolás növendékek részére tartottak 
I istentiszteletet a kálvinién templomban, a

mikor is Izsák Ferenc vallásíanár prédikált 
Tíz órakor a ref. gimnásiumban tartották 
meg az ünnepélyt, a mely alkalommal fel­
szentelték a gimnásiumnak adott nrvacsora- 
osztáshoz való edényeket s az asztalterítőt, 
egyben a Rákóczy György-féle kelyhet. A 
nagyszámú közönség s az ifjúság úrvacsora- 
osztásban részesült. A felavató beszédet Patai 
Elek, az urvacsorai beszédet Csűrös István 
vallástanár tartotta. Tizenegy órakor volt a 
felső iskolák hallgatói számára az istentisz­
telet, melyen Nagy Ferenc prédikált. A bu­
dai templom szintén megtelt az ájtatosko- 
dókkal. Itt Hsypál Benő tartotta az emlék­
beszédet. A zuglói templomban is volt isten­
tisztelet, a hol Keresztessy Sámuel prédikált. 
A református ifjúsági egyesület este 6 óra­
kor tartja emlékünnepét a kálvinién temp­
lomban.

Egyház és iskola,
A hittanhallgatók ismerkedési es 

I télye. Az Angol királynő éttermében vidám, 
piros pozsgás diák arcok ülték körül ma 
este a nagy fehér asztalokat. A theológua 
ifjak tartották ismerkedési estélyüket. A 
gazdag lakomán jelen volt a theolőgiai aka 
démiai tanári kar is, a kik közül többen 

! mondtak köszöntőket, buzdítván az ifjakat a 
hazafiasságra, vallásosságra és becsületes­
ségre.

IRODALOM.

Dr. Legányi Gyula, könyve. Az ok
tatás egészségtana. A Budapesti Hírlap ked 
vező bírálatot mond e könyvről s igy ir : 
„Nagyon tartalmas és 1-ndülettel írott könyv 
szól bele az iskola vitájába, melyet éppen 
ideje volt már megindítani, de nehéz lesz 
eredményesen befejezni. Legányi Gyula dr. 
<t szerzője, aki iskola orvosi minőségében 

I elóg tapasztalatot szerezhetett a gyermekek 
I túlterheléséről, de félő, hogy éppen orvosi 
i mivoltánál fogva hajlandó a túlzásra. A ta­

valy kezdődött vitában is az orvosoké volt 
az első és utolsó szó és társadalmunk ag­
gasztó fizikai gyöngeségére vall, hogy tőlük 
kérünk és fogadunk el irányítást nemcsak 
saját életünk berendezésében, hanem gyér 
mekeink nevelésében is. Legányi könvva 
sincs hijján ennek az orvosi imperiálizmus

Hanák tehát visszavonult az előszobába; 
-íz elnökigazgató pedig komor méltósággal 
kutatott a zsebeiben egy netalán ott rejtőz­
ködő cigarette után, Fáradozását nem kisérte 
stáitó siker ; az aggastyán zsebeiben a leg- 
Mlőmbözőbb holmik helyet foglaltak — 
zsebkés, fésű, dugóhúzó, cipőgomboló, papir- 
szipka — de cigarettának se hire, se hamva 
nem volt. A pátriárka némi keserűséggel 
nézett fel a plafondra, azután még egysier 
beedöngette a bank szolgáját.

— Hsnák — mondta bizonyos non- 
■.halenceszal — Hanák, fáradjon csak le a 
trafikba és hozzon fel kát nem túlságosan 
kemény drámacigarettát. lm, itt van, fogja a 
kjtfilléres pénzdarab . . .

A szolga átvet;e a kótfillérest, az el­
it ok igazgató pedig nyájasan folytatta :

— Isten tudja, jobb szeretem ezt a köz­
rendi fajt, mint a gianaclint, vagy a kedivét...

Mikor Hanák később visszatért a ciga 
vattával, egy pirospozs. ás öreg ur lépkedett 
megfontolva a nyomában. Az ön g ur lát 
'utó érdeklődéssel nézett szét a forgalmi 
-■•iák helyiségében, sztán megállt a pénztári 
•sstal rácskerítése élő t. Az elnökigazgató, 

■Uyi félszr-mmel feléje sandított, hirtelen je 
ü>»?.ni kezdett valamit a naplóban, Herz uv 
pedig serényen n tőkönyv felé hsjo.lt. Av 
idegen közöötésér? mindketten csak fogheev-

utóbb mégis c-ak elszánta magát arra, hogy 
a munkáját félbehagyja.

— Parancsol? — kérdezte impozáns 
hidegséggel, miközben a tollát szórakozottan 
a füle mögé dugta.

Az öreg ur megvakarta a füle búbját,
— Izé la, hát úgy Ali a dolog, hogy a 

kapuban elolvastam a hirdetésüket Azt lá­
tom belőle, heíedfeies kamatot fizetnek, hol 

I ott a nagy bankok nem adnak többet négy 
\ percentnél. Mondok rr agamba, inkább ide 

adok négyszáz pengő forintot, mert az az öt 
! forint külömbözet se kntyaság, nem igaz ? 

Azért az öt forintért egy uj selyem esernyőt 
vihetek haza az anvjukomnak Cigányba- 
lomra . . .

Az idegen ravaszul e’nevette magát, az 
aggastyán szakálla pedig láthatólag megre 
megett. Herz ur is csillogó szemmel nézőit 
léi egy pillanatig a főkönyvbe), de a kövat- 

I kező percben már unott ábráz at tál folytatta 
! lázasnak láiszó munkáját.

Regenmt utol K. Frigyes fölnézett az 
órára,

— Hm, — mor.díe, — a mai keletről 
már lekésett, mert 12 óra hét perccel elmúlt. 
A tőke tehát holnaptól k'-’dvo kamatozik 
mert tizenkettő után a mai dátumra nem fo 
gadunk el nemmiféle betétet

A jókedvű őre»; ur könnyed', ler-yin
lyit <*

Az a pár krajcár ngy se tesz már boldo­
gabbá, nem igaz ? Akár ma, akár holnap, 
üsse a kő . . .

Belenyúlt a nadrágja hátulsó zsebébe, 
s egy zsíros bugyelárisból kiolvasta a négy 
száz pengőt. A komor Herz mérgesen nyug­
tatta ez összeget, az elnökigazgató pedig a 
maga nevét is pedánsul odakanyaritotta a 
nyugtára. Aztán a százasokat egy hanyag 
mozdulattal besöpörte a márványos asztalka 
fiókjába . . .

Mikor az idegen nyájas köszöntés után. 
távozott a szigorú Herz földhöz vágta a 
toliszárat, a pátrián a pedig óvatosan fülelni 
kezdett. Herz utóbb diákos örömkiáltásokba 
tört ki, de az elnökigazgató ijedten rendra 
utasította.

— Ne bomoljon, még kihallatezik az
előszobába.

A főkönyvvezető sunyi módon mégis« 
Apuit, de mikor Hanák később hirül hozta, 
hogy tiszta a látóhatár oktalanul újra kezdte 
az hurrázást A tiszteletreméltó aggastyán 
ekkor kivitte a százasokat, b egy ropogós 
bankót a főkönyvvezető kezébe nyomott. A 
többi hármat ellenben elsülve? zielte a tár­
cájába, miközben ünnepiben igy szólott Heiz 
úrhoz :

— Végre talán a rhnimám miatt is el« 
utazhatom vagy két hétre Pöstyénbe . . .
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nak, de viszont ritkán láttunk ennyi pozitív 
tudást, sokoldalú ismeretet és éles kritikát 
akármilyen iskolai dolog megítélésében. 5 é 
gig halad a középiskolában előadott tárgyak 
egész enciklopédiáján, hogy kimutassa, mily 
káros az a sok ismeret, melyet ott a gyer­
mekre rákénvszeritenek és közben mégis azt 
bizonyítja be, hogy ő maga is megtanulta 
nrudozt, azonkívül bizonyára még sok min­
dent éd nem ártott meg neki. Legányi 
könyve tanulságos a szülőinek és tanitók 
nax egyaránt. Nem fogadjuk el a konkluzi 
óit, de élvezzük gondolkodása szabatosságát 
éi meggyőződése tiszta hevét.“

Törvényhatósági ©let.
Haj duvár megye közgyűlése. A

főispán november 9 éré hivta össze Hajdú- 
vármegye közgyűlését, amelynek tárgysoro­
zatán lesz a belügynök újabb megsemmisítő 
. endelete és Rísó Gyula alispán nyugdíja­
zás iránti kérvénye.

Tífuszjárvány a megyében, A vár­
megye egyes községeiben a tífusz járvány- 
»zeriileg fellépett. Ennek csökkentése érdé 
kében a vármegye egészségügyi bizottsága 
szerdán d. e. 9 őrskor ülést tart.

M API H1HSK.

Halottak estéjére.
— október 31.

(.gr.) Halottak estijének mélabus han­
gulata tölti el szivünket. Leteszszük pilla­
natra a kenyérkeresés eszközeit, a harcok 
fegyvereit és arra az életre gondolunk, mely 
nem e földről való és amelyet hitünk jósol 
meg nekünk, ha kiérdemeltük földi bolyon­
gásunk végeztével 1 Az elmúlás szelíd béké­
jére gondolunk és szánakozva nézzük az 
élőket, kik az élet keserű harcát vívják, a 
megélhetésért küzdenek és taláu eí ellan - 
kadva, már már csiiggedezve tekintenek a 
homályba burkolt jövendő elé 1

Sokan vannak az aggodalmasak, de 
fájdalom az, hogy keveseknek buzog szivé­
ben amaz Isten áldotta forrás, melyből a 
bánat vigasztalást, a csüggedés reményt, a 
szenvedés pedig balzsamot merit magának.

Mert minden jónak kútfeje a hit, aki 
P-dig hisz, azé a vigasztalás, azé a reménv, 
azé a balzsam és egészen öve a jövendő 1

Mi keresztények hiszünk és amidőn a 
temető felé vezetnek lépteink a bánatos em­
lékezés eme napján, azt olvassuk a temető 
feliratán, hogy „Feltámadunk !“ A feltáma­
dás tudatával lepünk » sírokhoz koszorúnk­
kal, a viszontlátás bizonyosságával gyújtjuk 
meg mécseseinket 1

feltámadunk! Ezt rebegjük elhunyt 
szeretetteiuk sirhalms előtt térdre borulva!

Feltámadunk ! Ezt hangoztatjuk emel­
kedett lélekkel, akik halottak estélyén, sze 
retett hazánk elhunyt jeleseinek síremlékéhez 
vándorlunk I

lakik 
lévén

a hit, midőn tekintetünk a haza 
fölött tornyosuló sötét felhők között vész el, 
amelynek borongásából enyhe sugár jótékony 
ígérete helyett vakító villámok csapása fe­
nyeget 1

Meglátogatván elköltözött szeretteinket, 
imádkozzunk sírjaiknál, vigyünk nekik virá­
got, gyújtsuk meg sirmécseiket és kérjük 
Istent, hogy ha egyszer elszólit a bölcs láng­
eszével föl nem érthető törvénye, úgy jelen-

Mert boldog a hazafi is, ha bit 
szivében, különösen nagy kincsünk 
nekünk

hessünk meg trónja előtt, hogy Isten, a 
haza és embertársaink iránt teljesített köte­
lességeinkkel számolhassunk be 1

Elzarándokolván azok sírjához is, kik 
a hazáért éltek és ha kellett, vértanú halált 
haltak, mentsünk dicső élőtökből példát, erőt 
és ihletet, esdekeljünk a Mindenhatóhoz, tá­
massza fel elköltözött szellemeiket méltó 
követőkben, hogy a szegény hazát ki vezérel­
jék szorongattatásaiból 1

Mert ahol hit lakozik, ott van a re 
rnény. A halál ott nem sötét, hanem karján 
a feltámadás boldogságával, páros csillagként 
tündököl felénk! Mi pedig — a hit tisztító 
hatalmától érintve — a bun, a szenvedés, a 
kétségbeesés fölött győzelmeskedő vitézek­
ként jelenünk meg az örökös jóság, örökös 
boldogság, örökös bizonyosság kapujában 1 

Feltámadunk — ez a mi vágyunk, ez 
a mi reményünk, ez a mi hitünk !

Napról-napra.
— október 31.

Mécset nyújtunk sok jelesnek, 
Sirjokra virágot hintünk, 
Ilonszcrelmen, hősi pályán.
Vérpadon, bilincsen, máglyán 
Hálásan végigtekintünk.

Bőkezűbbek ők: A mécsért,
Mellyel sírjaikhoz térünk, 
Beragyogják lelkeinket,
Fiainkra lángot hintnek,
Izzó tűz forralja vérünk.

Dal zeng, kél ünneplő szózat,
Ima száll az ég Urához . . .
Szent parancs, mit ők felelnek 
Minden jé magyar kebelnek :
„Légy— magyar! —hü a hazához!“

— Megsemmisítő rendeletek. Tud­
valevő, hogy Debrecen városa és Hajduvár- 
megye törvényhatósági bizottságai nemrég 
újabb határozatot hoztak, hogy a befolyó 
adókat el nem fogadja és az önkéntes újon­
cokat a szükséges iratokat ki nem adja. Ezen 
rendelet — mint előre látható volt — meg- 
semmisittetett a kormány által. A megsem­
misítő leirat Kristóű'y belügyminisztertől ma 
érkezett le úgy a városhoz, mint a megyé­
hez. Kmtóffy terjedelmes indokolással kisári 
a leiratát, és kijelenti, hogy a vármegye 
álláspontja nem nyugszik törvényes alapo­
kon. Kovács polgármester a leiratot átküídte 
Domahidy főispánnak, hogy ragaszkodik a 
törvényhatóság határozatához s igy a kor­
mány leiratát nen veheti figyelembe.

— Október 31. a kollégiumban A
kollégiumban a II. Ö. T. délután 4 órakor 
rendezte emlékünnepélyét, amely alkalomból 
a díszterem zsúfolásig megtelt lelkes közőa- 
sígge'. Az ünnepélyt lovag Csiky Lajos aVa- 
domiai dékán nyitotta meg zajos taiszés ko­
ppelt- Ez u án Peleskey "Sándor 1 th. sze- 
v; it vallásos költeményt, csinosan ős dish ré­
ten. Most következett volna Pupp László 
szánior emlékbeszéde; azonban családi üg-ok 
miatt távol kellett maradnia és emlékbeszé 
dét Varga Antal hittanhallgató olvasta "fel 
Valóságosan ünnepelték a bájos Podolszky 
Margit urhöigyet, kedves hegedüjátékáért, 
amelyet dicsérnünk fölösleges — a közönség 
más ünnepélyeken is élvezte már bájos he- 
geaüjátékát ; Balogh István 4 jh. kísérte zon­
gorán nagy tudással. Ezután még Földessy 
-József 1. th. szintén vallásos költeményt sza-

190-5. november I. 
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vált nagy hatással. Az ünnepélyen a főiskola 
kántus is közreműködött szép énekszámaivá1. 
Az ünnepély tehát kitünően sikerült s céljár • 
a vallásos és a hazafias őrzések nemesíts-’ 
sót, nem tévesztette.

— A rservező bizottság illése
Debrecen város szervezőbizottsága Kovács 
József polgármester elnöklete ala.t tegnap 
folytatta ülését. Ezen az ülésen a város szer* 
vezetőre vonatkozó uj szabályrendelet mun­
kálatait folytatták. A tisztviselők fizetésének 
megáfapitásához órí el a bizottság, azonban 
ezt a részt nem fejezte be. A bizottság leg­
közelebb újabb ülést tart.

— Halálosás. Néhai polgár özv. Boldog 
Józsefné, született Baroozki Sára meghalt
f. hő 29-én, életének 75 ik évében. Téma 
tóse f. hó 31 én d. u. 3 órakor volt a Köl­
esei utca 18 sz. háztól az ev. reform, egy 
ház szertartása szerint. Béke poraira.

— Amerikai lapok-rólunk. Egy mi
érkezett Amerikai lapban olvassuk a követ­
kezőket : A múlt vasárnap több new yorkí 
angol napi lap behatóan foglalkozott a ma 
gyarországi helyzettel. Ezek közül a „Now- 
York Herald" remek cimképpel közli Bonsai 
Istvánnak tárca cikkét, mely nagyon ala­
posan megvilágítja az amerikai nép élőt; 
azokat a furcsa viszonyokat, melyek alatt 
évszázadok óta a magyar nemzet az osztrák 
járomba teng. Bizony nagyon elszomorító, 
hogy az ezer éves múlttal dicsők vő magyar 
nemzetet a pimasz osztrák náció még most 
is kénye kedve szerint uralni képes.

— A mi Emlékkertünk. Városunk 
kellő közepébe van b lékelve ez a gyönyörű 
kert. Északról a kollégium hatalmas falai, 
keletről a Csokonai sze’ors, délről a Nagy - 
templom hatalmas arányaival övezik. Az 
Emlékkertben vannak elhelyezve az értékes 
szobrok és emlékek, melyek minden debre­
ceni emberben gyönyört és lelkesedést éb 
reszteuek. Színhelye az E nlékkert hazafias 
felbuzdulásoknak, lélekemelő ünnepélyeknek, 
ifjúság, polgárság nemzeti ünnepének. És 
ezt az igazán szép helyet olyan elhanyagol 
tan látjuk. A rácsozatai hol itt, hol ott be­
törve, a virágokat, bokrokat megtépázva s 
ha sáros idő van, ments isten, itt keresztül 
menni, valóságos kátyúk képződnek, folyik. * 
viz jobbra-balra. Mindezek oly hibák, melye­
ket az Emlékkertre felügyelő testületnek 
nagyon szivére kellene venni s a bajokon 
segíteni. Hiszen itt arról van szó, hogy vá­
rosunknak ez a kellő közepe mindenképen 
összhangot s koüemetes érzést keltsen. Ha­
nem hogy ez meglegyen, ennek utána is 
kell nézni, magától semmi sem történik.

Ülés a kamaránál. A kamara 
elnöki tanácsa tegnap délután 3 órakor Szabó 
Kálmán orsz. képviselő elnöklete alatt gvü 
lést tartott, mely alkalommal az elnökség 
kitűzte a legközelebbi rendes közgyűlés 
napját november 11 edikci'o s a folyó ügyek 
bői kiválogatta a közgyűlési napirend tár 
gvait Ezután az ülésen kiviil elintézendő 
ügyekben végzett az elnökség. — Délután 4 
órakor egy másik ülés volt a kamaránál, a 
mely a késő órákig elhúzódott. A kereske 
dúknek panasza képezte a tanácskozás tár-
g. -át. A panasz a rendőrség azon eljárása 
ellen irányult, hogy a piac utcai árukereske-

A Legkiválóbb tanárok éa or- tildőliol voaoktól mint hathatós azért L*Jcao D©tegfSegfek;nél,
hurutos bajainál, úgymint idillt
rut éa ktiiönöaen lábbadozöknál

alnnti rúggt-l Ifgyf'iiHhtUva ; ** J ’ lo*3
F. Hoffmann-La Roche &

láyszervek
bronchitis, szám ári tú­

li tán ajánltatlk.influenza
ogy minden üveg

Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc)
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áök előtt a fuvarozók felrakodása megvan 
nehezítve. A kamara meghívta a panaszoso­
kat és felkérte a főkapitányt, hogy vegyen 
személyesen részt a tanácskozáson, mert a 
közrend és a keresk. forgalom fontos közérdeket 
képeznek. Az együttes tárgyalásnak nagyon 
szerencsés eredménye lett, mert a kereske­
dők a főkapitány szívélyes és lojális felvilá- 
gositásitásai alapján meggyőződtek Végh 
Gyula főkapitány jóindulatú és tárgyilagos 
intencióról s egyszersmind kölcsönös egyet­
értéssel megtudták találni azt a határvona­
lat, melyen a két közérdek egymás sérelme 
nélkül találkozik. A tanácskozásban Sesztina 
Jenő, Félegyházi Kálmán, Lusztig Károly, 
Deutsch Albert és a helyi kereskedelmi vi­
lág több tekintélyes tagja vett részt.

— Osztrák ízléstelenség. Egy lá­
togatott bécsi orfeumban ma este egy bohó 
aaiot F.dtak elő, amelyben az egyik szereplő 
hipnotizálja a másikai, aki a hipnotikus 
álomban ugat. Úgy ugat, mint az a kutya 
magyar Apponyi. A színházban e mondásra 
botrány keletkezett és a magyar körökben 
nagy megütközést keltett az eset.

— Elgázolta a kisvonat. Tegnap 
rsío 6 ős 7 óra között végzetes baleset tör­
tént a Simonyi utón. A Margit-fürdő előtt 
a kisvonst elgázolta Ari Károly helyi vasúti 
mozdonyvezetőt. A Szerencsé len ember váltó 
állítást akart teljesíteni, s azért leugrott a 
lassan haladó vonatról ós előre szaladt. Fu 
.tás közben az utszélen levő kavicsrakások 
egyikében megbotlott ás elesett. Ebben a 
percben a vonat odaérkezett és mielőtt fel­
ugorhatott volna, keresztül ment rajta és 
mindkét Mb afej át levágta. A szerencsétlen­
ség oly hirtelen történt, hogy fékezésre gon 
dőlni sem lehetett, bár a vonat csuk lassú 
mozgásban volt. A baleket áldozatát bőszül 
ütöttük az ott közelben levő közkórházba, 
ahol nyomban műtétet hajtották végre rajta, 
illapota aggasztó.

— Felforditott talyiga. Tejet szál­
lít nt be tegnap Markovics Gyula ménes­
mester Nagy Lidia nevű cselédje talyigán 
az Epreskertből a városba. — A sorompónál 
szembe jött vele szekéren Cellér József, Víg 
díván gazdálkodó kocsisa, aki kissé becsű- 
dálkozott állapotban nekihajtott és felborí­
totta a kétkerekű jármüvet. A tej persze ki­
folyt a leány dühös volt, a részeg kocsis 
pedig nagyot röhögött.

— A debreceni M. Á V. altiseti-kör
elnöksége vasárnap november hó 5-én kör 
helyiségében a kör tagok és azok családtagjai 
.'észére dalárdájának közremiiködéróvol 50 
fillér belépti dij mellett szórakoztató estélyt 
rendez, mely szórakoztató estélyre vendégek 
is szívesen láttatnak. Külön meghívók nem 
hociájtatnak ki. Kezdete este 8 órakor. — 
Az elnökség.

— Ellopott p&ssuly. Kádár István, 
Nagy Joz»ef ós Gáspár József napszámosok 
tegnap este a vasúti raktárból elloptak egy 
rsák paszulyt, melyet özv. Pál matiné Miklós- 

’-iteai boltosnénak 13 koronáért eladtak. A 
rendőrség a három tolvajt elfogta, de akkorra 
mär azok a paszuiyért kapott pénzt elitták 

most berüttyentett állapotban horkolnak a 
kóterben.

— Rablótámadás a Dégenfeldtéren.
lakab Juliánná a városi nyomdában gép« 
leány. Ma este kikapta a fizetését ós haza­
felé tartott. A Dégenleld téren haladt ami- 
<or két csavargó a sátrak közül elébe ugrott 
'■örkön ragadták 6» a fülébe kiáltották :

— Pénzt vagy életedet vesszük el.
A leányzó oda adta a nála lévő ‘20
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koronát, azonban a rablók ezzel nem eléged­
tek meg, mert még a kabátját is lehúzták 
róla és azzal eltűntek.

— Megverte az ivótársát. Szilágyi 
István Nyil-utca 112. szám alatti lakot va­
sárnap este együtt mulatozott egyik Árpád- 
téri korcsmában Halász Péter napszámossal. 
Ivászat közben valami felett ösazekülönböz- 
íek és Szilágyi eltávozott a csapszékből. — 
Halász Pétert ez nagyon boszantotía. Utánna 
ment a cimborájának, akit hátulról botjával 
alaposan megrakott. — A verekedésért aztán 
moat a bántalmazott ember feljelentése foly­
tán meggyűlt a baja a rendőrséggel.

. * letzter József fáuyképémsi
festészeti és íénykőpnagyiiátíi müíenn& Piát-,, 
»iw» 44. dr. Ujfalussy-hái;, Állandó fóaykSp 
Kiálltáé tt műterem kapube járatánál tevő ki­
rakatban.

x Használja a hires Hajdúsági aedröt. 
toooz oO fillér. Kapható GroszNagy Fereno gyór 
ízerésznél Debrecen, Uossutn-utca Arany-agy8z®rvv 
gyógyszertár.

x Férfi divat in gok készen és mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50 ós 3 frt 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol kaztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében,

A* Arany Bika kávóhásban s»G- 
tea 6»to cigányzene.

Nagycserei gyilkosság.
A gyilkosokat elfogták.

— őst. 31.
(Saját tudósítónktól.) Lázas buzgalom­

mal, fáradhatatlan tevékenységgel, vas erély- 
lyel és sok leleméoj^sséggel látott a csend­
őrség a Nag) cserén történt bűntény elkö­
vetői, Bácsi Bálint paraszt gazda gyilko­
sainak kiderítéséhez. Előre látható volt te­
hát, hogy a nyomozás eredményre vezet.

A gyilkosok kézre kerültek és most az 
ügyészség börtönében várják bíinhödésüket. 
A gyors és sikeres kutatás a csendőrség 
két legügyesebb őrsvezetőjének Szécsi Jó­
zsef és Kineses Gergelynek az érdeme.

Bácsi Bálintot a saját fia, Bácsi 
Béla ás Madarász Gábor nevű kocsisa 
gyilkolta meg. Az öreg embert határtalan 
szigora miatt rettegte a családja és cseléd 
söge. Rendkívül heves természetű volt és 
nagyon kegyetlen tudott lenni. — Mondják, 
hogy Béla fiat, akit a tanyán tartott gyer­
mekkorában anynyira verte, hogy a szeren­
csétlen agybajt kapóit ós eíhülyült. Rosszul 
bánt a cselédségé vei ós & szomszédaival ál­
landóan hadilábán állott.

Vasárnap, a gyilkosság napján valame­
lyes, a gazdaság körül tapasztalt hiány miatt 
megfedte Madarászt a kocsist ós felszólította 
a munka elvégzésére. Madarász ez nem tel- 
jesib- -.;3. Bácsi Bálint o miatt haragra gerjedt.

— Ea vagyok & gazdád, — mondta — 
én adok bért és kenyeret meg parancsokat 
íg neked cemmiházi 1 A kocsis erre fel rag a - 
dóit egy előre elkészített botot ós melléje 
ugorva a fülébe kiáltotta :

— Igen, nekem bért fizetsz, no majd 
adok én is neked ! és a következő percben 
úgy sújtotta tarkói az öreget, hogy eszme- 
letler.il terül* cl a földön. Azután a jelene­
tet szótlanul szemlélő Bácsi Bélára emelte a 
botot és fenyegető szavakkal közeledett feléje:

— Ha nem ütsz #z apádra téged it 
agyonütlek ! A fiatalember a kényszerítésre 
egy bottal kétszer halántékon csapta apját, 
mire Madarász Sándor még húrom hutai

más ütést mén rá. Az öreg embert azváí.: 
ketten megfogták és beeipehék a házba, ak­
kor még élt, mikor azonban reggel kocsira 
tették, hogy a városba hozzák, már halott 
volt. A gyilkosok a két botot, melyiyel ál­
dozatukat agyonverték, a tanya melletti er­
dőbe elrejtették. A kocsis kieszelte a meeét, 
hogy az öreget este mialatt a földeken szét! 
nézett valaki leütötte és éjjel egy bokor tö­
vében akadtak rá, a kutya nyomravezcíésé­
vel, de akkor már meg volt halva. Aztán 
összebeszéltek h tettesek, hogy a gyilkossá­
got Király István szomszédra fogják kenni* 
aki úgyis régi haragosa volt az öregnek. 
Még aobaa is megegyeztek, hogy az igy ki - 
átltott volna át a fiatal Bácsihoz :

7~ Megállj te is úgy jársz, mint ux 
apád !

A nyomozó csendőrőrsvezetők mindjárt 
gyanúsan fogadták a két gyilkosnak a ki­
hallgatás alatt tett vallomását. Ezt azonban 
nőm mutatták előttük. Kihallgatták először 
a gyilkossággal vádolt Királyt, aki azonban 
igazolta alibéjét. Most aztán újból előfogták 
a gaztett elkövetőit. Szécsi Sándor őfsvíízjIő 
előbb Madarász Gábori a kocsist fogta eré­
lyes vallatás alá, de az konokul tagadott.

Utánna bűntársára került a sor. Az. öt­
letes őrsvezető szigorú tekintettel mérte vé­
gig az apagyilkos fiút, majd jóindulatú szá­
nakozással közömbösen mondotta neki:

— Na Bála, ha akarod mond el, hogy 
öltétek meg apádat. Kulőmben, ha net«* 
mondasz semmit is tudok mindent, 
Madarász bevallotta, hogy ketten 
tak meg.

A fiú erre sírva fakadt. Térdre esett ai 
őrsvezető előtt és töredelmesen bevallotta s> 
bűntényt. Azután a kocsis is megtöri és el­
mondott mindent.

nieit
ölté-

SZÍNHÁZ.
műsor.

Szerda, nov. 1. Ember tragédiája, ári
mai költemény.

Csütörtök, 2 Cigánybáró, operett®.
Péntek, 3. Figáró házassága, vigj.
Szombat, 4. Lisístrata, operetté. Uj 

donMg.

* -A* ember tragédiája." A közön 
ség nagy érdeklődése mellett adták ma V 
ember tragédiájá" t. előadás f5Makes 
sége az veit, hogy Éva anyánkat eztiUi 
nem két, hanem egyetlenegy Ádám bold» 
gitolta. Ezzel a kettőz szereposztásnak, sílift 
lünk kellőképed ostorozott különössége vég* 
ért. E/a rehabilitálva van; nőm változtat]6 
életpárját holmi kokottok szokásaként, hane/r 
megelégszik az idős végtelenéig azzal ar 
esvgya), a kit számára a jó Isten kirendslt 
Most Llát Iernyői az, a ki Éva kedvéé/ 
beleharapott a tilalmas gyümölcsbe. Játék? 
igyekezetre vallott, csak néha látszott agy 
mintha az az alma néha nagyon is savam/ 
kás let*, volna. Legjobban sikerült néki t 
Danton-jelenet. Ebben férfias, nemes, mis 
Y^'r? 8 hatással dörgette el a tirádáját
J. Csader Irén Évája az ábrándosabb, sza 
üdébb hangulatú jelenetekben érvényesült 
Szakács Andorról mondanunk sem kel!, bőgj 
oly jelentékeny intelligenciát fejtett ki La 
cifer szerepében, a minőt ettől a jeles rn:í 
vésztől méltán várhattunk. Az előadás sm 
már tisztességes ensomblét mutatott be » a 
rendezésnek múltkor felsorolt hiányain is 
segítettek. Ily nagy feladat végzése utáu 
megérdemlik az egy-két szónál többől szol­
gáló . szereplők, hogy őket aóvszerint elő 
soroljuk. — Eláruljuk, hogy az úr szavát 
Szilágyi Ernő, ez a törekvő, fiatal színész 
hangoztatta kellő komolysággal és kenetes

Ura, ékszer, ezüstnemü * «m-
Debrecenbe n ot

közönség érdekeit
yodíil tarthatja szem
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»éggel. A föld szellemének Vadász Lajos 
kölcsönözte oda az orgánumát. Reepektabilis 
srkengyalok Teltük Szabó Irma, Markovits j 
Margit és Kőrősmezey M. Jók voltak Kondor [ 
Érné, mint rabszolga, Polgár Sándor és 
Sarkadi Vilmos, mint demagógok, a római 
jelenetben még Kraaznay Ernő és Szabó j 
Gyula, Békés Gyula mint Pé'er apostol, a ■ 
tivornya jelenetben Almósi Lola és Pozsonyi ! 
Lenke, Zilahi Gyula kitűnő volt, mint Nyegle, ■ 
Katona Imre a szerelmes udvaronc jelene- j 
lében tehetséget sejtetett, Győré L-rios, mint j 
II. Rudolf, Deesi Alfréd, jeílemzetes alakot j 
mutatott be, mint őrült age, Perényi József 
say konstantinápolyi po'gár szerepét vállalta 
el, a 10—11 képben kitűnő vo’í Sz. Gárdonyi 
Teréz, kedves ibolyáé leányka voU Szakács 
Uns, de megálltak helyüket az illetők többes 
szerepeikben is. A jól hangolt közönség meg 
tapsolta a főbb szereplőket s ezúttal is elöa- 
ímeréssel adózott b szép kiállításnak. Ez az 
Bgy adózás meg van engedve? ex iexben is !

* Cigánybáró. Csütörtökön es'e Strnns 
nagy operettje a Cigánybáró kerül szinre, 
melyben a címszerepben legjobb alakításai ! 
ask egyikét mutatja be Bike fi Lajos, Sofft ; 
Pozsonyi Lenke, Azzena Koppány Margit 
Zsupán Polgár Sándor éneklik és játszák.

* Liflietrata. Szombaton este lesz a ; 
sokat emlegetett Lisistrata operetta bemu j 
iató előadása. Az operette gyönyörű zenéje
6 kacagtató librietója mellett tényeskiállítás 
íekintfctébm is feltűnést fog kelteni Tizen­
két nő rubáje, kalapja, cipője fog száz meg 
rzáz villamos lángtól, mint apró fényboga- 

-mktól fényleni.
* Figaró házassága. Ez a klasziku-

5im szellemes vígjáték kerül szinre, melyben 
ismét nagyobb szerepben lép fel Zilahi Gyula 
a kinek Figarója a fővárosi nemzeti színház 
színpadáról olyan sokszor méltatva lett. A 
darabban a vígjátéki személyzet legjobbjai 
vesznek részt.

e,i

Budapesti gabonatőzsde,
(Déli sárlat.)

Budapest, ckt. 31.
Buzakinálat és vóíelkodv mérsékelt. 

Lanyha irányzat mellett 25,000 roéter- 
zaázea került forgalomba 15—20 fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyébb gabonanemek közül 
rozs iO—15 fii Jérrel olcsóbb, a többi válto­
zatlan. Idő: szép.

tim» októberre 
„ áprilisra 

Rosa októberre 
„ áprilisra

Sah októberre 
e áprilisra 

7snyeri májusra

hiányzik.
17.14-00
hiányzik

14.34-36.
hiányzik.

13.58-60.
33.88-50.

Repce 1906. augusztusra 25.40— 60.

Bse^kiesztdi-poísía.

N. N. Az ászoksör erősebb fejtAju sör, melyet 
a Lideg évszakban főznek nyári használatra. Ellen­
téte ennek a téli, csapossör, mely gyöngébb és rög­
töni használatra készül.

Liliké. Ismerjük a következőket: Ibolya, Re­
zeda, Rózsa, Akác, Narancs, Orgona, Margaretta, 
Jonquilta, Gyöngyvirág, A?urea, Helictróp, Ixa flór, 
llang-Ilang s:b. Lányok olyan parfümöt használja­
nak, amelynek nincs erős illata, amazok inkább 
asszonyoknak valók. Tehát ajánljuk a: Rezedát, 
Orgonát, Azureát és Ileng-Iangot. Üdv.

Sittéi i. Költeményei igen, igen gyöngék, elbe­
szélése nem külömben. Éppen azért nem illeti meg 
önt az általa használt igen önérzetes hang. Ez kü­
lömben is rossz vélt szokott szülni

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. S9.

Ä disszidensek ülése.
Budapest, ckt. 31. Az uj disszi-densek 

ma Nagy Ferenc elnöklete alatt ütést tar­
tottak. Äz ülésen kijelentette a párt, hogy ( 
sem az uj párt prigrammjában, sem az uj 
párt slaiulásábfiíi a válság megoldását nem 
.álja s ez értelemben nem határoz.

Felirat a cárhoz.
Petervér, oki 31. A városi duma a 

cári mani/eszunn felolvasása utón elhatá­
rozta, hegy a cárhoz a következő táviratot 
ntézi : Pétervár városi dumája nagy öröm 

mel üdvözli a rég óhajtott szabadság kihir 
detéeét és mély bizalommal viseltetik édes 
hazánk szilárd és fényes jövőjében. Éljen a 
szabad nép uralkodója.

Az orosz forradalom,
Pétervár, okt. 31. A cár azt az utasítást 

állta Wittének, hogy a minisztertanácsra vo 
natkozó törvényjavaslat szentesítése előtt 
tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy 
ä miniszter tevékenysége egyszerüsittessék.

I arsó, okt. 31. ZgierzbŐl jelentik, hogy 
a katonák megtagadták zz engedelmességet,
B mikor a kereskedelmi iskola tanítványaira, 
kik tüntető körmeneten vettek részt, kellett 
volna lőniük. A tüntető körmenet résztvevői 
a katonaságot éltetve szétoszlottak.

Pétervár, okt. 31. A cár rannifasaturoai 
>t pétervári távirati ügynökség és a ..liv.-.twlos 
í-sp külön kiadásaiban éjféiko a város mio- 
d-tn utcáján kezdték kiosztani. A cári marni- 
t -szimn a lakosság körében a legjobb be 
nyomást kelti A Nevszki Pr. s. oek' ;y z.vcy 
néyömeg gyűlt egybe. Mindannyi r, k ü. n 
É-üda-óv »» olvassák. Bzámos-m ;.-zi k’-áhj4k;
‘ ‘ a B?aV---.daág ! A réptörneg fo'azó'.r í»
h járőibke t, li. <ry tlrj r.ei vis-
»yákba

V.
Pénzkérdések.

A lift még nem készült el. Fölmásztak 
a negyedik emeletre. — Az ajtó előtt levél­
szekrény volt az ügyvéd névjegyével. Elő 
tzoiiába nyitottak 6a ott kegyetlen nagy lár­
mát hallottak.

— Az ur beka&ezálta a pénzt, hiába 
S tagadja. Elköltötte és már harmadik hó- 
• napja nem fizet lakbért. Tudom, hány en 
! kert csapott már be ; földszint a cipészt, meg 

a pincében lakó hordárt is, akiknek pénzt 
kaszált be. aztán egyszerűen kfirundzvan- 
cigolia valamennyi!.

Az ügyvéd valami csittitót mondhatott, 
hanem a bősz Kohnné nem engedett a neyy- 
vennyolobó1, sőt ujjult erővel harsogta a 
magáét:

— Engem nem tesz bolonddá ! Tudom 
most már, hogy félévre el van tiltva az 
ügyvédségül és mások szignálják az iratait. 
A fia kis fi éléséből élnek mindketten.

Itt Árpád szava hangzott ... az atyját 
védte reszkető hangon. . .

— No, no, az urfit nem bántom. Tu 
dom, mennyit szenved a rossz embertől, 

i meri elszedi a fizetését, a táppénzéi, a vizs- 
j gadijai' és tapodtat sem engedi magától, ne* 
1 hogy jó emberek fölvilágosítsák és maguk- 
: hoz vpg\ ék, 6 ped g, — a dolegttdan em­

ber, — éhen haljon Magára is ragad a 
rósz példából, maga is megszokja a kor 
helységet, erek annyit mondok. No de ez 
rá ín nem tartozik II-, két óra alatt nem 
fiúéinak, a szobát elzárom !

Az önkér leien baligatódró Serénkek 
mindeddig moccanni sem mertek. Végre ki- 
lopódzrak az ajtón.

— Nos, Budapesten az emberek úgy 
látszik mind hónapos re'ket esznek és hó 
napos szobában Jaknak 1 Egyik kezeli, mint 
te, a másik végzi hónapos szobán, mint a 
ti ; ni? A bertradikat még innen is

Mi 9

— Van a ki sohasem is jut ki belő!«, 
és vannak, a kikre nézve még a csöndes 
nyugodt hónapos szoba is elérhetetlen álom • 
kép. . .

— Nos, köszönöm szépen ! Már éa 
egyelőre másról álmodozom 1 Mi ?

Árpád érte utói a szögleten. Dúlt arc 
cal rohant volna tovább, de Jenő megállí­
totta. Találkozót adott Aladárnak valsm 
közjegyzőnél és a szegény fiúhoz szegődött

— Beh rossz hangulatban van. Ár 
pádka ! szólt enyelegve Jenő. — Bizonyára 
szerelem bántja 1

— Az ám, szerelem. Még pedig nagyon 
szerencsétlen ! Van is nekem szeretkezéshez 
való ruhára . . . akarom mondani alkal­
mam ! . . .

Friyt, köv.)

7 órai kezdettel.

Városi Szinfíáz.
El érlet 30. szám (C)

Debrecen, Szerda, november 1-én;

Az ember tragédiája.
Drámai költemény 15 képben. Irta : Madách 

Holnap, ciütörtökön, november hó 2-án

Cigánybáró.
Operett.

la©gjobb bajvuasaodrd
a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja ez nöttet
a bajuszt 1

1 dohost Ara 40 fillér.
Készítő helye a főraktára

MiMalcsvits Jenő
gyógyszeriáia a „K!gyé"-hoz DEBRECENBEN.

^ii)dszei)ti

kaplntók ó.s megrendelhetők

Dilt
l'ártfogást kár az igen lisztéit közönségtől

S c n e i d e ? 1 i h á 1J
sütöm ester

Piac-iati2^
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Szőlő ve ssző
ft üliághirü

Delaware“
adja a legjobb borii

Illául permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.
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Leirésát és árjegyzéket ingyen ktil- 
ssíisostsfl tiünk bárkinek, E-csreaeetza

íti«

a a gymenyis égü sima és gyökeres 
O e> 1 ä w áré vessző eladás

Cim:

Szigyártó és Takáts
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e s d, 
Somogy-m.

wmmwmm
4ietM arc!" SERÄlL-ÄRCZIElfißS2 s építő ssar a o® ire a &» ni is *# 6» v 8« 51 w y

mely as arcaid tisztítja, tehsrltl és bársony phává teszi.

aclei árlalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Soraü-mppaa, \ Kittia5 toiiu-tt szspp»-
; nők a kenfics baszni- 

tiPft-SSäypfiiiL t ö latihoz o

Seraii-créine. nappali használatra.

Sevall-peder. Kiváló finom arcspor 
három szíriben, fehér, rőzisis és «rém

1 doboz ára 1 korona.
Szerail-sgájvia. A legjobb száj viz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth. 
Béla., Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyaaerós a 

uraknál, valamint Jósa óa Jóna urak droguerájábaa.

Továbbá a készítőnél : BOZS^TFAI H^TTÁS gyógyszertárában
Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárba n

érvben szenvedők!

w

<r»FWr»'*

ifi "S'/'}

•«.'.na •. v-^^«o\i^atóvzr,ra7tfá»iWEM^$v5#5t?w-aa®aiB»

inyvbetéteket

Is 412°o-kal il

a Debreceni
Ipar- és Kereskedelmi Bank.

üCeleti-féle legújabb cs. és kir. szab. sérv­
kötő pneumatikus gummi-pelottával, a 
legtökéletesebb a maga nemében! Nem
csúszik, nem okoz kellemetlen nyomást és 
rendkívül kitűnő fekvése által felülmúl minden 
más gyártmányt, Árak: Egyoldalú Kétoldalú

12 korona, 24 korona 
újdonság! Újdonság!

Cs. és kir. szab. Keleti-féle

B u m m i - s é r vkőtő
szarvasbőr védővel és biztonsági övvel Kiilö 
nősen gyenge és nyomást nem tűrhető egvé 
neknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli haszná­
latra melegen - , Egyoldalú j Kétoldalú,
ajánlható! " 10 korona' |20 korona,

:Sérvköfőfc:
valódi angol aczél rugóval, egyszerű, de igen 

szolid és tartós kivitelben I 
\>’ak: egyoldalú: G, 8 10 kor. kétoldalú: 12, 

1G, 20 korona.
Haskötők, köldökkötök havibaj kötők 
fteretartók, (Suspensorium.) Gummi- 
gorcsérharisnyák stb. nagyválasztékban 
Kérjen ingyen óe bérmentve — lOOO-nél 
több ábrákal ellátott — nagy képes árjegyzéket,

Orvosi müszergyáros 
Hupest, IV. keá. Korona- 
herceg utca 17 szán^ 

a főtisztelendő szervita-rend zárda-palotnjában
vár Központi városház Alapitatott 1878.

— amaaai tiliaic

KELETŰ.

»nt. • K>.A,yy,^i«iryht‘y<^|\/i|L|t\fM^NTkrtuAify.r'VWjinu

A Magyar Fém- és Lámpaáru-gyár
rés zvenyiarsasag gjgj y á r i r a k í á r a

1 )P:HK ECENBEX,
íW Piac-utca, (Simoufffy-utca sarkán.)

Gyár: Budapest-Kőbányán.
Ajánlja, gyártmányait:

Pompás csillárok, asztali és függő lámpákat
valamint

egyszerű lámpákat közönséges használatra.

Ltégsisesz- és villany-csillárokat
állványok, íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb

Segmérsékeitebb gyári árak mellett.

, -

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petrolemn
»S* « S jK-e»i»|‘

melt kizárólag e gyár számára gyártutik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

^©giijabfe ■fea.lá.lsaé.ö,y>l
Szabadalmazott

\ I I i lei Szesz Izzófériyéírö
&OSF bármely lámpára alknlnjazliató.

************ -* - - • -—^-i~i-|-ir irim.an.il. í
X,
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Süeturaee», Xistesoploimbsweé #f.
31;

Megérkeztek raktárra az || 
iszi divat újdonságai

Divat letek 
ingoi iliBCliek 

Fesztek CoslüEre 
fosé felezek sib, stb.

Killen szőnyeg osztály.

f
fi>mí
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ícbk napjara»
Szebbnél szebb koszorúk szárit.;/- 

és nbi virágokból legújabb minta szer in 
Pa ez élt János virág üzletében készei 
vannaka nagyérdemű közönségnek rendel­
kezésére. Friss élő virág koszorúkra meg 
rendeléseket elfogad én bárhova pontosan 
szállít. Virág csokrok, fej- és melldiszek 
legjobb ízléssel köttetnek.

Tömeges megtekintést és megfend e 
léseket kérve, vagyok kiváló tiszteletté

Paczelt János
mag- és virágkereskedése Debrecen.

m s? K

&&& Vr

S ességek
BhsL m mm. iict.ij

KáEdOF ékszerésznél kaphatók
DEBRBOEM Piac-utca 24 szám.

(Fehértó szálló épületében.)

'fv> ■'* v :* v> ;■» iVr* ró**. v .ir."
>iuia«-»«M*Mai:tMic$n« «mva- .n .'.s«M<«araa»sraeawK.-s:- . , ..•owjwv

Az elmúlt;
rendkMli

M
■i -

szám nyár j 
folyamán 
ismét a

Hüküllőmtnti
Első s%ő1éo1tvértyte1ep

kílajdanos: Caspar! Frigyes Kedgyes, 25 K.-Kükclemeqye) |
■ olt az egyedüli az egész országban, mely oltványait | 

riási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön- J 
tűzte, a ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely j 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben j 
kifogástalan minőségit szőlőoltványokat szálit.
Képes árjegyzék számos oiisiiierü levéllel ingyen és bérmenye.
iäsesi

é i*fc

Egész éven át i^iiva.

téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad, mellett,
Gyógy javallat Cí űz (Reuma) 
és Köszvény ellen I ső rendű 
napi ellátás szoba, fii é?, viiá- 
rzüzrrr gitás és fürdés

6 KORONÁTÓL FELJEBB.

Prospektust küld aa igazgatóság.

— Egész éven át nyitva. =

Aláírási felhívás.
Debrecen sz. kir város és vidéke t. közönségének tudom áe Da. hozzuk, hogy

* “f“-'

ÖZpODtl
m. sz. cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetei alakítottunk,

mely céljául tűzte ki

ölesé liltelnyújtás által & gazdasági, ipari és ke* 
reskedelmi érdelek istápolésát.

A szövetkezet 4 éves évtársulaiot alakit, heti 50 fillér tőnsbetéttel — E 
működését 190 6. ovi január hó 1-én hivatalos helységében

—Piac utca 6E, hub (Ctgeli feie háj) megkezd!.   —■
Debrecen, 1905. év október hó 28 án.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Br, NYÍRI EBNŐ, LESTTÁN ADORJÁN.

jogtanácsos, jegyzi».
BZÁVAY GYULA,
Kereskedelmi és iparkamarai 

titkár, elnök.
Debreceni Jenő

gázgtúti igazgató.

Erbes Ernő
nagykereskedő

Dr. Gáspár Géz;a

Dr. Heget tis Jenő
ügyvéd.

Kerekes Géza
ioldbirtokoF.

Király József
gazdálkodó.

Klein Ignác
mig\kereskedő.

Körner Ädc If
város: tanácsnok.

kir. tanácsos, kir. közjegyző 
aleh ok.

Nagy Sándor
biríokos.

Németh András
szálloda tulajdonos.

Nyíri Géza
máv hivatalnok.

Bubiig Ernő
birtokos.

Hoffmann Sándor
nyon.datulnjdt.nos.

Horváth Jenő
Első magyar ált. Hz- táis titkár

Reichman Ármin
földbirtokos.

ßinka Sándor
főgymnáziumi tanár.

Lichtblau Albert
lanint. igazgató.

Miskolc* y Lajos
t föszolgabiró.

Aláirbs etzkörölLelö I-Fr eh ik igazgatói-ági tagnál, úgyszintén az alább; 
üzletekben elhelyezeti aláírási iveken:

Borsos Kata cégnél (Piac utca),
Bü&ttner Gyula üveg és porceüánkereskedő (Lamprecht-palota), 
Első debreceni $•,st&ppangyárosok tárca sáf- ánál (Piac utca), 
Schwarz Vilmát bútorgyári üzletében (Piac utca.)

Debt mdtuA an.


